

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мазуренко Николая Николаевича на тему: «Дуоденогастральный рефлюкс у детей: клинические, эндоскопические, морфологические особенности диагностики», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия

Болезни органов пищеварения занимают значимое место в структуре заболеваемости детей. Начало заболеваний желудочно-кишечного тракта в детском возрасте и продолжительное течение приводят к значительному снижению качества жизни пациентов, влекут длительное и затратное медикаментозное лечение в последующем. Позднее выявление и лечение патологии желудочно-кишечного тракта в детском возрасте приводит к её хронизации в дальнейшем.

В развитии заболеваний желудочно-кишечного тракта определенное значение придается нарушениям деятельности клапанных механизмов, приводящее к развитию рефлюксов, в том числе и к дуоденогастральному.

Дуоденогастральный рефлюкс – одна из форм нарушения моторной деятельности встречающаяся во взрослом возрасте, которая достаточно широко описана и изучена. Но у детей данная патология полно не изучена: в литературе представлены малочисленные данные о заболеваемости, клинических проявления, факторах, влияющих на риск развития патологии, об эндоскопических и морфологических изменениях в слизистой оболочке желудка под влиянием рефлюксата и *H.pylori*. Поэтому, на основании вышеприведенных данных и сформирована актуальность исследования.

При проведении диссертационного исследования Мазуренко Н.Н. получены научно и практически значимые результаты, которые обладают научной новизной. Автор выявил характерные морфологические изменения слизистой оболочки желудка у детей при наличии дуоденогастрального рефлюкса и *H.pylori*, внедрил в практическое здравоохранение метод комплексной диагностики химического гастрита у детей с дуоденогастральным рефлюксом с целью последующего углубленного поиска *H.pylori*. Предложенный алгоритм оказания медицинской помощи пациентам детского возраста с дуоденогастральным рефлюксом позволит практикующим врачам диагностировать наличие *H.pylori* и скорректировать эрадикационную схему лечения.

Диссертационная работа выполнена на современном методическом уровне. Статистическая обработка материала проведена с использованием современных методов, полученные результаты не вызывают сомнений.

Результаты диссертационной работы внедрены в практическое здравоохранение и в учебно-диагностический процесс (12 актов внедрения). Исследование выполнено при использовании достаточного количества клинических данных и опубликовано в периодических изданиях.

Основные положения, выносимые на защиту, представлены и обсуждены на международных и республиканских научно-практических конференциях, и конгрессах.

Выводы, сделанные в заключении работы логично увязаны друг с другом, соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы Мазуренко Николая Николаевича.

Заключение. Все вышеперечисленное, дает основание заключить, что представленный автореферат диссертации Мазуренко Николая Николаевича на тему: «Дуоденогастральный рефлюкс у детей: клинические, эндоскопические, морфологические особенности диагностики» по специальности 14.01.08 – педиатрия законченной квалификационной работой, в которой решается важная научная проблема по изучению дуоденогастрального рефлюкса у детей. В соответствии с пунктом 20, 21 «Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий», утвержденного Указом Президента Республики Беларусь 17.11.2004 № 560 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь 23.06.2023 № 180) соискателю Мазуренко Николаю Николаевичу может быть присуждена ученая степень кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Выражаю согласие на размещение отзыва на официальном сайте учреждения образования «Гродненский государственный медицинский университет» в глобальной компьютерной сети «Интернет».

Заведующий кафедрой педиатрии  
Медицинского института Федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
«Тулский государственный университет»  
доктор медицинских наук, профессор \_\_\_\_\_



Сапожников В.Г.

04.10.2024

Подпись Сапожников В.Г.  
Специалист по кадровой работе  
Волкова И.В.  
"04" 10

